

Государственное юридическое бюро по Свердловской области

**БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ
КОНСУЛЬТАЦИЯ**

Мы продолжаем рубрику, в которой специалисты Госюрбюро отвечают на наиболее злободневные вопросы свердловчан.

На прием в Госюрбюро обратился гражданин, который пояснил, что приобрел зимнюю обувь и начал использовать по назначению, однако через 20 дней на ботинке появилась трещина, хотя на улице сильных холодов еще не было. Гражданина интересовал вопрос, что в таком случае возможно сделать, ведь с момента покупки прошло 14 дней?

Разъясняет главный специалист Госюрбюро **Юлия ЖИРЯКОВА:**

— Считается, что человек должен использовать обувь только в соответствующий сезон. Этот факт оказывает влияние на дату начала гарантии. По закону гарантия на обувь начнет действовать с первого дня начала сезона. На обувь сезонного назначения, приобретенную заблаговременно, гарантийные сроки исчисляются исходя из местных климатических условий с момента наступления соответствующих сезонов. Периоды сезонов индивидуальны для разных субъектов РФ. В Свердловской области гарантийный срок для сезонных товаров (обуви) исчисляется с момента наступления соответствующего сезона:

- для зимних изделий – с 1 ноября;
- для весенних изделий – с 1 апреля;
- для летних изделий – с 1 июня;
- для осенних изделий – с 1 сентября.

Эти сроки утверждены постановлением правительства Свердловской области от 14 мая 2003 г. № 295-ПП.

Если обувь приобретена во время сезона эксплуатации, то отсчет гарантийного срока начинается с момента покупки. Обменять или отремонтировать обувь по гарантии можно и в случае, если период завершился. Для этого в течение

**Записаться на юридический прием**

в ГКУ СО «Государственное юридическое бюро по Свердловской области»

тел. 8 (343) 227-31-99

с понедельника по пятницу
с 9.00 до 18.00.

2 лет (п. 5 ст. 19 Закона РФ от 7 февраля 1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей», далее – Закон) с момента приобретения нужно произвести экспертизу и доказать наличие производственного брака, а затем отправить результаты продавцу. В этой ситуации в требованиях предстоит добавить оплату за проведенную экспертизу. Производить экспертизу стоит только в ситуации, если человек уверен, что возникновение дефекта – вина производителя изделия. Если выяснится, что повреждение возникло в результате несоответствующего хранения или неправильного ношения, вернуть денежные средства или обменять обувь не удастся. При этом гражданин должен будет оплатить расходы на экспертизу.

Если потребитель приобрел некачественную обувь, то в течение всего гарантийного срока он имеет право обратиться к продавцу с одним из следующих требований:

- безвозмездное устранение недостатков обуви или возмещение расходов на осуществление ремонта;

- замена на другую модель, вид обуви;
- соразмерное уменьшение стоимости;
- возврат денежных средств;
- замена на аналогичную модель обуви.

Продавец несет материальную ответственность по гарантии изготовителя. Он обязан:

1. Выполнять гарантийные обязательства, если доказано, что товар имеет заводской брак.
2. Производить ремонт за свой счет. Гарантийный срок продлевается на период, в течение которого обувь ремонтируется.
3. Вернуть денежные средства, если возможность заменить товар на аналогичный отсутствует.
4. В течение 14 дней с момента покупки принять новые изделия, которые по каким-либо причинам не подошли покупателю. Обувь должна сохранить товарный вид. Все ярлычки и бирки должны остаться на месте.

На юбилейном «Урал-Графо» представили работы Санкт-Петербургской академии художеств

В Екатеринбурге в рамках V Всероссийского открытого биеннале-фестиваля графики «Урал-Графо» открылась выставка «Избранные работы факультета графики Санкт-Петербургской академии художеств имени Ильи Репина». В экспозиции представлены произведения студентов факультета, выполненные в мастерских офорта, линогравюры, литографии, ксилографии. Дополнена выставка работами преподавателей академии.

Юбилейный «Урал-Графо» открылся в сентябре большой выставкой московского художника кино **Валерия Архипова** и проектом «Художники Чехословакии». Сейчас состоялась смена экспозиции. В Большом зале Дома художника (ул. Куйбышева, 97) можно увидеть работы из собрания факультета графики Санкт-Петербургской академии художеств имени Ильи Репина, которые предоставляют редкую возможность увидеть разнообразие печатных техник, индивидуальных манер пластического языка, особенностей мышления множества молодых авторов.

Также в Малом зале несколькими днями раньше состоялось открытие выставки «Ирина Маковеева. Анималистика», которая включает печатную графику (офорт, сухая игла) и рисунки гуашью, где запечатлены образы диких и домашних животных, пейзажи, зарисовки, а также книги, куда входят иллюстрации этого художника. Большинство произведений **Ирины Маковеевой** находятся в собраниях отечественных и иностранных государственных музеев, в том числе в Государственном Музее изобразительных искусств им. А.С. Пушкина, Русском музее, Государственном Дарвиновском музее, Музее изящных искусств (Мальта) и так далее.

Обе выставки можно посетить до 28 декабря.

Модельная библиотека в поселке Студенческом Белоярского ГО отметила первый юбилей

Модельная библиотека в поселке Студенческом Белоярского городского округа отметила пятилетие. Учреждение было одним из первых в регионе, кто заявился на участие в конкурсно-отборе на создание модельной библиотеки в рамках нацпроекта «Культура» и одержал победу. На модернизацию было выделено 5 млн рублей из федеральной казны, еще 400 тысяч рублей затронули из местного бюджета.

— В течение этих пяти лет библиотека стала настоящим культурно-информационным центром для жителей поселка. Учреждение открыло двери для многих творческих мероприятий, мастер-классов и лекций, которые собрали под одной крышей людей разных возрастов и интересов. Читатели стали активными участниками библиотечной жизни, внося свои идеи и предложения, — отмечают в управлении культуры Белоярского городского округа.

Если сравнить с 2018 годом (до модернизации), то число посещений библиотеки выросло более чем на 40 процентов, а книжный фонд учреждения пополнился на 2 000 книг.

— В праздничный день мы вспомнили все яркие моменты нашей обновленной библиотеки: выступления местных писателей, встречи с известными личностями, и, конечно, незабываемые дни, когда маленькие читатели погружались в мир книг через удивительные игры. Мы гордимся тем, что смогли создать уютное пространство для общения, обучения и вдохновения, — отметили в библиотеке Студенческого.

Наталья ШАДРИНА



Общественно-политическое издание. Издатель: Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты «Областная газета»».

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор
А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя:
ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620000, Екатеринбург, ул. Московская, 11 (2-й этаж). ИНН 6658023946.

Адреса электронной почты:
Общая почта: og@oblgazeta.ru

Телефоны:
Приемная – 8 (343) 355-26-67

по вопросам рекламы:

8 (343) 227-51-10

электронная почта: reklama@oblgazeta.ru



VK.com/
oblgazeta



OK.ru/
oblgazeta



T.me/
oblgazeta



ОБЛГАЗЕТА.РФ

ПОДПИСКА**индексы:**

- ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
- ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбурга:

- uralpress.ural.ru – интернет-магазин
- podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адрес электронной почты:
Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru

По вопросам подписки и распространения:

8 800 30-20-455

звонок бесплатный по России

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим значком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ: № 8478.

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000

ISSN 2225-1529

